Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3

Zenica, 02.02.2007
1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

      f(x) = 
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a) Odrediti konstantu c.

b) Izračunati E(X).

2. Iz špila od 52 karte izvlače se 4 karte. Neka je A događaj da su bar dvije izvučene karte srca, a B događaj da su bar tri izvučene karte srca. Odrediti vjerovatnoću događaja B|A.
3. Raspodjela slučajne promjenljive X data je gustinom  f(x) =  
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Naći ocjenu parametra ( metodom maksimalne vjerodostojnosti na osnovu uzorka obima n.

4. Tri grupe studenata koji su kod tri asistenta pohađali vježbe iz Matematike pokazali su sljedeći uspjeh: 
	Ocjena
	Asistenti

A    B    C

	10
	0
	2
	0

	9
	2
	1
	3

	8
	11
	7
	10

	7
	8
	15
	0

	6
	24
	25
	26

	5
	15
	25
	26


Sa rizikom 
[image: image3.wmf]0,05

a

=

 verifikovati  hipotezu da uspjeh studenata ne zavisi od asistenta.
5. Izračunati približno po Simpsonovoj formuli  
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 dijeleći interval  [3, 5] na 8  jednakih dijelova . Naći zatim  tačnu vrijednost tog integrala , pa ustanoviti apsolutnu grešku   napravljenu pri računanju po Simpsonovoj formuli. Rezultate iskazivati na 5 decimala .

Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Matematike 3

Zenica, 02.02.2007

1. Ispitati apsolutnu i uslovnu konvergenciju reda  
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2. Riješiti diferencijalnu jednačinu: 
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3. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

      f(x) = 
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c) Odrediti konstantu c.

d) Izračunati E(X).

4. Tri grupe studenata koji su kod tri asistenta pohađali vježbe iz Matematike pokazali su sljedeći uspjeh: 

	Ocjena
	Asistenti

A    B    C

	10
	0
	2
	0

	9
	2
	1
	3

	8
	11
	7
	10

	7
	8
	15
	0

	6
	24
	25
	26

	5
	15
	25
	26


Sa rizikom 
[image: image8.wmf]0,05

a
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 verifikovati  hipotezu da uspjeh studenata ne zavisi od asistenta.

Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3

Zenica, 16.02.2007.

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :
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a) Odrediti konstantu c.

b) Izračunati 
[image: image10.wmf](
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2. Provodi se 6 nezavisnih opita. U svakom od njih nastupa događaj A sa vjerovatnoćom p = 0,5. Događaj B pojavljuje se sa vjerovatnoćom 0,7 ako se događaj A pojavio ne manje od 4 puta , pojavljuje se sa vjerovatnoćom 0,2 ako se događaj A pojavi tačno 3 puta , pojavljuje se sa vjerovatnoćom 0,3 ako se događaj A pojavi jednom ili dvaput, a ne može se pojaviti ako se događaj A ne pojavi. Odrediti vjerovatnoću pojavljivanja događaja B.

3. Tri grupe studenata koji su kod tri asistenta pohađali vježbe iz Matematike pokazali su sljedeći uspjeh: 

	Ocjena
	Asistenti

A    B    C

	10
	0
	2
	0

	9
	2
	1
	3

	8
	11
	7
	10

	7
	8
	15
	0

	6
	24
	25
	26

	5
	15
	25
	26


Sa rizikom 
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 verifikovati  hipotezu da uspjeh studenata ne zavisi od asistenta.

4. Odrediti konstantu c tako da je 
[image: image12.wmf](
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zakon vjerovatnoće slučajne promjenljive X.
5.  Izračunati približno po Simpsonovoj formuli  
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 dijeleći interval  [3, 5] na 10  jednakih dijelova . Naći zatim  tačnu vrijednost tog integrala , pa ustanoviti apsolutnu grešku   napravljenu pri računanju po Simpsonovoj formuli. Rezultate iskazivati na 5 decimala.

Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Matematike 3

Zenica, 19.04.2007

1. Razviti u Fourierov red funkciju 
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2. Riješiti diferencijalnu jednačinu 
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3. Naći Laplasovu transformaciju funkcije 
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4. Neka je X slučajna veličina koja predstavlja zbir dva prirodna broja manja od 5. Odrediti zakon raspodjele vjerovatnoća slučajnih promjenljivih X i 
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Pismeni dio ispita iz Matematike 3

Zenica, 06.06.2007

1. Naći opći član reda 
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 i zatim ispitati da li taj red konvergira koristeći neki od kriterija konvergencije za pozitivne redove.
2. Riješiti sistem linearnih diferencijalnih jednačina:
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3. Naći Laplasovu transformaciju funkcije 
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4. Za vrijednosti obilježja X i Y datih u tabeli naći jednačinu regresione prave Y po X i koeficijent korelacije  :  

	X
	2,8
	2,9
	3,0
	3,1
	3,2
	3,2
	3,2
	3,3
	3,4

	Y
	25
	23
	27
	29
	30
	31
	34
	33
	36


Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3

Zenica, 19.04.2007

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :
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a) Izračunati c.

b) Izračunati E(X).

2. U posudi se nalazi 10 kuglica: 4 plave, 3 crvene i 3 bijele. Izvlači se odjednom 5 kuglica bez vraćanja u posudu. Izračunati vjerovatnoću događaja:
A – izvučena je bar jedna crvena kuglica, B – izvučene su 2 crvene i bar 2 plave kuglice, C – izvučene su dvije plave, dvije crvene i jedna bijela kuglica.

3. Iz normalno raspoređene populacije izvađen je uzorak 

                     (1,52 ; 1,37; 0,78 ; 2,23 ; 1,56 ; 1,62 ; 1,06; 1,08; 1,64; 1,45).

    Naći interval povjerenja za  matematičko očekivanje m ako je nivo povjerenja  

    ( = 0,95  i   

    a) poznata je disperzija (2   = 0,22

      b) disperzija nije poznata

4. Neka je X slučajna veličina koja predstavlja zbir dva prirodna broja manja od 5. Odrediti zakon raspodjele vjerovatnoća slučajnih promjenljivih X i 
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5. Data je diferencijalna jednačina  
[image: image27.wmf]'ln
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 sa početnim uslovom y (1) = 2. Naći   

    približno rješenje ove jednačine metodom Runge Kuta na intervalu  [ 1 ; 1,9 ]  

    uzimajući korak h = 0,3 .

Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3

Zenica, 06.06.2007

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

 f (x)  = Ax2 e – kx ,  x( 0, k >0.

a) Odrediti konstantu A.

b) Odrediti funkciju raspodjele F (x) .

c) Odrediti  P ( 0 < X < 
[image: image28.wmf]k
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 ).

2. Sastanak dvije osobe zakazan je između 9 i 10 sati na određenom mjestu uz obavezu čekanja 20 minuta. Kolika je vjerovatnoća susreta ako je dolazak svake od osoba nezavisan i jednako moguć u bilo koje vrijeme između 9 i 10 sati?

3. Za vrijednosti obilježja X i Y datih u tabeli naći jednačinu regresione prave Y po X i koeficijent korelacije  :  

	X
	2,8
	2,9
	3,0
	3,1
	3,2
	3,2
	3,2
	3,3
	3,4

	Y
	25
	23
	27
	29
	30
	31
	34
	33
	36


4. Raspodjela slučajne promjenljive X data je gustinom  f(x) =  
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Naći ocjenu parametra ( metodom maksimalne vjerodostojnosti na osnovu uzorka obima n.

5. Riješiti sistem linearnih jednačina  Gauß – Seidelovom metodom  sa tačnošću do 10-3  : 
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Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Matematike 3

Zenica, 20.06.2007

1. Razložiti funkciju 
[image: image31.wmf]cos
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2. Naći rješenja diferencijalne jednačine 
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3. Iz špila od 52 karte izvlače se 3 karte. Naći vjerovatnoću događaja:

A: Izvučena je bar jedna dama

B: Izvučene su bar dvije dame

C: Izvučeno je jedno srce i 2 pika.

4. Iz normalno raspoređene populacije izvađen je uzorak 

 (0,22 ; 0,33 ; 0,44 ; 0,47 ; 0, 65 ; 0, 68 ; 0, 72 , 0,91 ; 0, 95 ; 1, 16 ) . 

 Naći interval povjerenja za matematičko očekivanje m ako je nivo povjerenja  ( = 0,95. 

Pismeni dio ispita iz Matematike 3

Zenica, 06.09.2007

1. Razviti u Maclaurinov red funkciju 
[image: image35.wmf](
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 i odrediti interval konvergencije tog reda.
2. Riješiti diferencijalnu jednačinu: 
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3. Naći original f(t) pri Laplasovoj transformaciji 
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4. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

       f(x) = 
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a) Odrediti konstantu k .

b) Odrediti E(X). 

Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3

Zenica, 20.06.2007

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :
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a) Odrediti konstantu  k

b) Odrediti E (X) i Var (X).

2. Iz špila od 52 karte izvlače se 3 karte. Naći vjerovatnoću događaja:

A: Izvučena je bar jedna dama

B: Izvučene su bar dvije dame

C: Izvučeno je jedno srce i 2 pika.

3. Iz normalno raspoređene populacije izvađen je uzorak 

 (0,22 ; 0,33 ; 0,44 ; 0,47 ; 0, 65 ; 0, 68 ; 0, 72 , 0,91 ; 0, 95 ; 1, 16 ) . 

 Naći interval povjerenja za matematičko očekivanje m ako je nivo povjerenja  ( = 0,95. 

4. Raspodjela slučajne promjenljive X data je gustinom  f(x) =  
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Naći ocjenu parametra ( metodom maksimalne vjerodostojnosti na osnovu uzorka obima n.

5. Metodom tangente riješiti jednačinu  5x3 – 2x2 + 7x + 3 = 0 sa tačnošću 10 – 3  .
Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3

Zenica, 06.09.2007

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

       f(x) = 
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a) Odrediti konstantu k .

b) Odrediti E(X). 

2. Date su 2 kutije. U prvoj kutiji se nalazi 5 bijelih i 2 crne kuglice , a u drugoj 4 bijele i 3 crne. Iz prve kutije prebačena je jedna kuglica u drugu kutiju. Nakon toga iz druge kutije se izvlači jedna kuglica.Naći vjerovatnoću događaja: 

a) Iz druge kutije je izvučena crna kuglica.

b) Iz prve kutije u drugu prebačena je crna kuglica, ako je iz druge kutije izvučena bijela.

3. Košarkaš pogađa koš iz slobodnog bacanja sa vjerovatnoćom 0,7. Neka je slučajna promjenljiva X broj pokušaja košarkaša do prvog pogotka. Naći zakon vjerovatnoće slučajne promjenljive X, te matematičko očekivanje promjenljive X.

4. Testirati hipotezu o nezavisnosti pola i odnosa prema bojama na uzorku od 150 ispitanika uz  rizik ( = 0,05 , koristeći tabelu kontigencije : 

	BOJA            
	M
	Ž

	Crvena
	15
	25

	Plava
	21
	14

	Bijela
	32
	28

	Crna
	8
	7


5. Riješiti sistem linearnih jednačina  Gauß – Seidelovom metodom  sa tačnošću do 10-3  : 
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Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Matematike 3

Zenica, 20.09.2007

1. Razložiti funkciju 
[image: image43.wmf]cos
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2. Riješiti diferencijalnu jednačinu: 
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3. Od 10 studenata koji su došli na ispit 3 su se pripremila odlično, 2 vrlo dobro, 1 dobro i 4 slabo. Odlično pripremljen student zna odgovore na svako od 20 postavljenih pitanja, vrlo dobro pripremljen student zna odgovore na 15, dobro pripremljen na 12, a slabo pripremljen student zna odgovore na samo 5 pitanja. Na ispitu student odgovara na 3 pitanja.

a) Odrediti vjerovatnoću da će slučajno izabrani student odgovoriti na sva 3 pitanja.  

b) Ako je izabrani student odgovorio na sva 3 pitanja, odrediti vjerovatnoću da je to slabo pripremljeni student .
4. U automatskoj mašini izrađuju se elementi srednje dužine 14,5 cm , sa standardnim odstupanjem od 1,44 cm. Kroz izvjesno vrijeme uzet je uzorak od 18 komada: 14,3; 14,2; 14,6; 14,1; 14,6; 14,4; 14,5; 14,7; 14,7; 14,0; 14,1; 14,3; 14,7; 14,6; 14,4; 14,8; 14,5; 14,6; sve mjere su u cm. Testirati hipotezu da je srednja dužina elemenata proizvedenih na mašini 14,5 cm sa rizikom 0,05.

Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3

Zenica, 20.09.2007

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa : 

      f ( x ) =   
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a) Odrediti konstantu  k

b. Odrediti E (X) i Var (X) 
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2. Od 10 studenata koji su došli na ispit 3 su se pripremila odlično, 2 vrlo dobro, 1 dobro i 4 slabo. Odlično pripremljen student zna odgovore na svako od 20 postavljenih pitanja, vrlo dobro pripremljen student zna odgovore na 15, dobro pripremljen na 12, a slabo pripremljen student zna odgovore na samo 5 pitanja. Na ispitu student odgovara na 3 pitanja.

c) Odrediti vjerovatnoću da će slučajno izabrani student odgovoriti na sva 3 pitanja.  

d) Ako je izabrani student odgovorio na sva 3 pitanja, odrediti vjerovatnoću da je to slabo pripremljeni student .
3. U automatskoj mašini izrađuju se elementi srednje dužine 14,5 cm , sa standardnim odstupanjem od 1,44 cm. Kroz izvjesno vrijeme uzet je uzorak od 18 komada: 14,3; 14,2; 14,6; 14,1; 14,6; 14,4; 14,5; 14,7; 14,7; 14,0; 14,1; 14,3; 14,7; 14,6; 14,4; 14,8; 14,5; 14,6; sve mjere su u cm. Testirati hipotezu da je srednja dužina elemenata proizvedenih na mašini 14,5 cm sa rizikom 0,05.

4. Neka je X slučajna veličina koja predstavlja proizvod dva prirodna broja manja od 5. Odrediti zakon raspodjele vjerovatnoća slučajnih promjenljivih X i 
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5. Izračunati približno po Simpsonovoj formuli  
[image: image50.wmf]2
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 dijeleći interval integracije na 10 jednakih dijelova . Naći zatim  tačnu vrijednost tog integrala , pa ustanoviti apsolutnu grešku napravljenu pri računanju po Simpsonovoj formuli. Rezultate iskazivati na 5 decimala .

Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Matematike 3

Zenica, oktobar 2007.

1. Ispitati konvergenciju reda 
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1

sin

2

1

1.

nn

n

e

æö

¥

ç÷

+

èø

=

éù

-

êú

êú

ëû

å


2. Riješiti diferencijalnu jednačinu 
[image: image52.wmf](
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3. Na slučajan način se biraju 2 broja iz intervala 
[image: image53.wmf][
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0,1

. Kolika je vjerovatnoća da je njihov zbir manji od 1, a proizvod veći od 
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4. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

                                                   f(x) =  
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                 a) Odrediti konstantu k

               b) Odrediti očekivanje E(X) .

Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3

Zenica, 10. oktobar 2007.

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

                                                   f(x) =  
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                 a) Odrediti konstantu k

               b) Odrediti očekivanje E(X) .

2. Na slučajan način se biraju 2 broja iz intervala 
[image: image57.wmf][

]
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. Kolika je vjerovatnoća da je njihov zbir manji od 1, a proizvod veći od 
[image: image58.wmf]9
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3. U tabeli su predstavljene zarade 100 studenata koji su obavljali poslove preko studentske zadruge. Sa rizikom ( = 0,10 testirati hipotezu da je srednja mjesečna zarada studenata 260 KM .

	Zarade u KM
	Broj studenata

	50 – 100
	3

	100 – 150
	9

	150 – 200
	23

	200 – 250
	31

	250 – 300
	15

	300 – 350
	11

	350 – 400
	5

	400 – 450
	2

	450 – 500
	1


4. Neka je X slučajna veličina koja predstavlja proizvod dva prirodna broja manja od 5. Odrediti zakon raspodjele vjerovatnoća slučajnih promjenljivih X i 
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, te izračunati 
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5. Izračunati približno po Simpsonovoj formuli  
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 dijeleći interval integracije na 10 jednakih dijelova . Naći zatim  tačnu vrijednost tog integrala , pa ustanoviti apsolutnu grešku napravljenu pri računanju po Simpsonovoj formuli. Rezultate iskazivati na 5 decimala .

Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Kolokvij iz Matematike III 15.11.2007.

1. Dokazati da je red 
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 divergentan, računanjem n-te parcijalne sume reda. Zašto se na ovaj red ne može primjeniti Leibnizov kriterij?  
2. Naći oblast konvergencije i sumu reda 
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3. Napisati u obliku potencijalnog reda funkciju 
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 i naznačiti interval u kome vrijedi taj razvoj.

Kolokvij iz Matematike III 12.12.2007.

1. Razložiti funkciju 
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2. Naći oblast konvergencije reda 
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3. Naći partikularno rješenje jednačine 
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 koje prolazi kroz tačku 
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4. Metodom varijacije konstanti riješiti jednačinu: 
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